

殷勤照顧46載 七旬漢視94歲伯娘如母親

「提起杜留柱，住在大郭新村的居民沒有人不稱讚的，義務照顧他大娘46年。」「杜留柱的事跡村裡人幾乎都知道，他還上了村裡的光榮榜。」「不是血親，勝似血親」……在河北省石家莊市大郭村，這是街坊鄰居對杜留柱的評價。今年是杜留柱照顧他大娘張二姐的第46個年頭，他的事跡在近日新華區美德故事評選活動中得到宣講。

■《燕趙都市報》



75歲的杜留柱照顧94歲的大娘已經顯得吃力，但他說，還是會像照顧自己的父母一樣，繼續照顧大娘。網上圖片

今年75歲的杜留柱照顧94歲的大娘已經顯得吃力，他的兒子說，自己目睹了這幾年來父親對老人的照顧，他也希望接過這個接力棒。杜留柱卻表示，只要身體還允許，他還是會像照顧自己的父母一樣，繼續照顧大娘。

生活再苦也不讓大娘挨餓

1968年，杜留柱的大伯去世，當時他大伯家的兩個女兒早已出嫁，留下近50歲的大娘張二姐，當時28歲的杜留柱看到沒人照顧大娘，便把她接回家，這一照顧就是近半個世紀。杜留柱一家5口跟大娘住在5間破舊的土坯房裡，全家就靠他這麼一個壯勞力過活。杜留柱說，把大娘接過來就要照顧好，哪怕生活再苦也不會讓大娘挨餓，更不會把大娘趕走。

幾年前，張二姐開始頭腦不清醒，生活上不能自理。今年5月，張二姐更意外掉下床摔傷，照顧她需要很大的精力和體力。

杜留柱說，46年來不間斷照顧他大娘沒有什麼大的事跡，就是盡自己的力照顧好大娘的日常生活，讓大娘心情好、吃好、睡好。艱苦年代，對大娘的照顧是不讓大娘餓肚子；現在對大娘的照顧是不離不棄，做好每日的護理，讓大娘趕快好起來。

村民爬山檢到疑似千年前隕石

河北

河北保定唐縣的村民李志縣2012年從古北嶽恆山的大茂山檢到了一塊白菜大小的黑色石頭，這塊石頭坑窪不平。因為從小就喜歡隕石，李志縣一眼就認出這塊石頭很像在電視上見過的隕石，於是便將石頭背下了山。近日，經過專家鑒定，這塊重約70斤的石頭果然是隕石。

2012年初，李志縣了解到，千年前，位於他家鄉的古北嶽恆山(大茂山)在清朝時就有限落記載，從此，李志縣便經常爬大茂山開始探索和搜尋。當年2月的一天，李志縣再次到大茂山爬山，途經一處山澗時，他發現了一塊白菜大小，黑乎乎的石頭。「這石頭的外表凹凸不平，呈不規則錐形，石頭周身的每一條紋理都朝着一個方向。」李志縣說，他第一眼就認出這塊石頭是隕石，之後，便背着這塊重約70斤的石頭下山。



隕石的大小跟一塊白菜差不多。網上圖片

為了弄清這塊石頭是不是隕石，兩年多來，李志縣跑了很多地方，請隕石界資深專家進行鑒定。最終，專家們一致認定這塊石頭就是隕石。李志縣說，他希望更多人關注隕石，將隕石的研究價值發揮到最大。

■《河北青年報》

龜癩6年用60多隻蛋孵出6小龜

陝西

「我的烏龜大多是從小養大的，時間最長的有30多年了，現在大烏龜不僅生了蛋，還孵出了小烏龜，我也算養出了成就感。」54歲的陝西省西安市民張書平近日作上述表示。在成功的背後，張書平用了6年，付出了60多個烏龜蛋的代價。到目前為止，張書平一共孵出6隻小烏龜。張書平年輕的時候，一次偶然的機會，買了一隻烏龜自己養，沒想到一養就是30多年。目前張書平家裡養了15隻烏龜，而最多的時候有20多隻。

張書平的家裡有很濃的腥味，他說這就是烏龜的氣味。張書平

養的烏龜有五個品種，而且令人驚訝的是，三隻烏龜就在臥室的地板上爬來爬去。更為有趣的是，張書平還養了兩隻小狗，而烏龜和狗相處得非常融洽。張書平說，烏龜大部分時間都可在房子裡自由活動，牠們一般只會在臥室和衛生間之間活動。「不會爬走的，就那幾個地方，我都知道牠們會待在哪。」

由於家裡味太大，張書平說，妻子經常提出抗議，並幾次提出將所有的烏龜處理掉。但張書平每次都是送人一個，然後又買來一個，家裡的烏龜不減反增。

■《華商報》



目前張書平家裡養了15隻烏龜。網上圖片

初生小牛脖子多長兩條腿

山東

在山東安丘市景芝鎮西營村有一頭剛出生的小牛犢，竟然長了六條腿。六條腿的小牛只見除了四條白色的腿外，在脖子位置竟又多長出了一條黃褐色的腿。不過再仔細瞧瞧就會發現，這條多長出來的腿，竟然還是兩條纏繞在一起的腿呢！

據山東廣播電視台公共頻道《民生直通車》報道，這剛生下的小牛犢長了6條腿，別說是小牛的主人感到稀奇，村裡的人們一聽說張大爺家小牛這樣奇怪，都

趕着前來看。村民紛紛表示，頭一次見長了六條腿的牛，覺得很新奇。

張大爺說，對小牛來說這兩條多長出來的腿沒有骨頭連接，也只能是個擺設，根本用不上勁兒。再加上小牛才剛剛出生幾天，這兩條腿的重量對小牛來說也是一種負擔。看着小牛吃力不便的樣子，張大爺是既着急又心疼。他表示，希望找個獸醫幫小牛把多出的腿切除。

■齊魯網



山東一頭剛出生的小牛竟然長了六條腿。網上圖片

男嬰腦死捐器官戳中「中秋淚點」

「我們的娃娃雖然走了，但能讓別人的生命延續，讓另一個家庭團聚，也是一種安慰。」撫摸着兒子良良(化名)生前的照片，父親吳明進眼眶濕潤。

中秋前夕，四川9個月大的男嬰因車禍腦死亡。隨後，他的父母簽下了器官捐獻自願書，於7日進行肝臟移植，救活了來自湖北的一名同齡男孩。在中秋佳節，此事戳中眾多網友的「淚點」。

40多歲的吳明進來自資陽市樂至縣，夫妻倆長期在成都打工。3日下午，吳明進和妻子帶着孩子騎着電單車回家，途中發生車禍，良良被送進醫院，7日被確診為腦死亡。當日上午，吳明進同意捐出兒子良良的眼角膜、肝臟和腎臟。當天下午，一名患有先天性膽道閉鎖的9個月大男孩成功進行了肝臟移植手術。

由於不符合移植條件，良良的腎臟不能捐獻給他人，但他的眼角膜正等待進行另一場移植手術，讓其他人重見光明。

吳明進和妻子中秋節又來到醫院，見孩子最後一面。妻子左治英忍不住哭了，她說：「我們40多歲才要上他(孩子)。剛學會走路了，沒想到就這樣走了……」

■新華社



108歲老人五代同堂慶中秋

湖南省臨武縣雙溪鄉大嶺村村民駱火德(紅色衣服)一家五代前日共度中秋佳節，並為她慶祝108歲生日。每逢中秋節，駱火德的晚輩們都會放下手中的工作，回到老人身邊，共享天倫之樂。

■網上圖片

婦邊騎電單車 邊揭衣給孩子餵奶

母愛是很偉大的，寶寶能喝到母乳是最幸福的事情，哺乳會讓女人散發母性的光輝，也能讓寶寶更健康地長大。不過，近日，有網友拍到河南省禹州街頭一位年輕的媽媽騎着電單車在熙熙攘攘的人群中，直接就撩起衣服在騎電單車期間哺起乳來，真的很誇張。有網友認為，家長有多雷人，孩子就有多危險。還是要奉勸偉大的母親，孩子的安全才是第一！

■《三湘都市報》



女子抱着孩子餵奶，僅單手駕電單車。網上圖片

商人乘私人飛機回家過中秋引圍觀

一架直升機6日在江蘇省鹽城市大豐市區上空盤旋幾圈後，降落在大豐和平飯店門口，引來周圍居民的圍觀。據了解，這是大豐市一位在外地經商的老闆的私人飛機，他當天從天津坐該機回老家過中秋節。

據飯店工作人員介紹，為了迎接直升機降落，和平飯店提前將停車場都騰空了。傍晚6時左右，直升機在大豐市區上空轉了幾圈，然後準備降落在飯店門前。目擊者表示，雖然噪音和風很大，但仍然吸引了許多人圍觀，甚至一度引起附近交通堵塞，直升機在降落時揚起很大灰塵，讓人幾乎睜不開眼睛。幾分鐘後直升機停穩，從上面下來3個人，緊接着他們坐上了一輛小汽車離開。

■《現代快報》



直升機降落在鹽城大豐市區，引起人們圍觀。網上圖片

澳電 cem

香港文匯報創刊六十六周年誌慶

高瞻遠矚

熱烈祝賀

香港文匯報創刊66周年

梁安琪

敬賀